

立足县域经济

仁寿借力互联网+

本报记者

“一直以来，我都会给外地朋友带芝麻糕、牛肉干作为伴手礼，在表达情谊的同时也想帮忙推广仁寿特产。今天来到现场，我发现除了芝麻糕、牛肉干外，仁寿还有柚子、枇杷原浆、花生酥等多种特产，件件包装精美，以后送伴手礼选择就更多了！”11月11日，在当日成立的东坡味道·仁寿特产电商体验中心，从杭州回仁寿探亲的孟成磊与家人正在选购仁寿名优特产品。据统计，成立当天，该体验中心仅半天时间的交易额就高达4.5万元，并发展意向合作企业40多家。

与此同时，在四川网贸港科技有限公司，十几个不同快递公司的快递员正忙着打包订单产品，“赶场小站”现场一派热火朝天的忙碌景象。“双十一”当天，四川网贸港科技有限公司通过赶场小站、天猫、京东等多平台整合营销，实现交易订单26万单，交易金额达到900万元。

**借力互联网+
仁寿电子商务蓬勃发展**

仁寿特产电商体验中心除了提供线下、线上同时购物以外，还将及时、准确、全面地收集、整理仁寿县名优特产的相关信息，全力推进仁寿县名优特产的网上电子交易，打造仁寿特色的公共区域品牌，使仁寿县的名优特产在更宽广的领域得到展示和交易。”东坡味道·仁寿特产电商体验中心相关负责人表示，仁寿电商的更好发展，离不开电商平台的强力打造。

2013年，仁寿县拉开了“政府引导、市场驱动、企业主体、应用主导”电子商务发展大幕，把发展电子商务作为推进经济社会发展的新引擎和供给侧结构性改革的重要抓手，创新创造出全国推广的农村电商仁寿经验和仁寿模式；2014年，仁寿县成功创建全国首批电子商务进农村综合示范县，有效实现了“农产品进城、工业品下乡”物流运转。



“四川好人”朱五星：坚持付款找零靠自觉

本报记者 钟烨 文/图



朱五星夫妻在为第二天开业作准备。

“面好了，自己来端！”随着一声招呼，老板娘刘霞将雪白的面条挑进瓷碗，再往碗中舀一勺热腾腾的面汤，把面往灶台上一放，又开始为下一碗面调制作料，而老板朱五星在一旁为小笼包填馅。

一位常客端起面碗，自行抽一双筷子，夹几块泡菜，将整碗面条一扫而空后摸出6元零钱放进灶台旁的红色塑料盆里。整个过程中，朱五星始终专注着手上的活计，没有多看一眼。

践行社会主义核心价值观

身边人身边事

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

发展电子商务

带动10万余人就业

梁昊 文/图

强力发展电商 促进县域经济跨越发展

在刚结束的仁寿县第十三次党代会上，新一届仁寿县委明确提出，在未来五年，将大力推进“互联网+”行动，争创全国电子商务百强县，打造现代服务业“升级版”。奋进的号角已经吹响，在探索电子商务发展之路上，天府仁寿再出发！

强基础，打造县域电商发展新平台。政府搭台，保障电商发展软环境；健全体系，夯实电商发展硬环境；助农生产，完善电商服务功能。

强机制，制定县域电商发展新准则。一是统筹规划，健全制度。在资源整合上，整合创新创业、脱贫攻坚、新型经营主体、工业企业转型升级等方面政策、项目和资金，以电子商务为载体，打捆资金项目。在资金支持上，2015年县财政投入电子商务产业园基础设施建设资金1.3亿元；在中央专项补助资金2000万元基础上配套500万，用以推进电子商务进农村示范项目的发展；2016年初预算时单列产业发展资金1000万元、电商培训专项经费100万元、创新创业基金2250万元。二是完善机制，强化支撑。完善三级推进常态长效机制，研究发展重点和政策措施；完善电商服务站点考核机制，制定仁寿县农村电商服务站点考核制度，每半年对站点进行考核，并对优秀的予以奖励，对运行差的站点予以取消，确保“站点准选、运行正常、作用发挥”。

强培训，培育县域电商发展新人才。实施“全民触网”“全企入网”工程，推进“3+3+2”教学模式和“六学六进”操作模式；对全县具有创业愿望的创业者，免费实施创业咨询、创业指导、创业培训，掀起“万众创新”、“人人创新”的新态势；利用网络和新闻媒体，大力宣传仁寿县发展电子商务的各项举措、重大活动、阶段成果，营造发展“互联网+”新经济生态的浓厚氛围。



强品牌，打造县域电商新名片。坚持解决农产品上行问题作为推进电子商务快速发展的着力点，大胆创新，精心谋划，以赶场小站生态农业合作社为龙头，联合京东、1号店等知名电商平台，将仁寿特色产品进行标准化处理，统一包装、统一标识、统一运营；加强与杭州甲骨文科技公司合作，建立对产品防伪、产品追溯监管系统工程，提供全面的产品防伪、产品质量安全跟踪监管等服务；按照“平台推品牌、节会树品牌、溯源保品牌”的思路，整合县内资源。

强发展，提供县域电商发展新动力。一是产业融合，提升电子商务发展内因。延伸农业产业链，集聚工业新业态，促进服务业智慧发展。规划占地3000亩的仁寿电子商务产业园，将建成包括电子商务孵化中心、IT孵化中心、大学生创业中心、智能仓储物流中心等在内的综合示范孵化中心，形成集“孵化+创投”“互联网+”、“创新工场”等新型孵化器、加速器等多功能于一体的创新创业集聚区。推动企业深化物联网、云计算、大数据、三维设计等在生产制造环节的应用，发展“以销定产”及“个性化定制”生产方式，鼓励零售业开办网上商城，促进线上交易与线下交易融合互动。二是转型升级，引领传统企业触网。对餐饮、制造、建材等劳动密集型产业，利用信息化手段打造供应链、信息流、物流和资金流，通过宣传、培训等多种手段推进中小微企业开展电子商务应用，第三方平台交易等。创新现代服务业电子商务应用。加快商业批发、零售等传统流通企业信息化建设；引导文化创意、会展服务、中介咨询等企业利用众包、众筹等方式融入电子商务；加快建设智慧旅游。

校园艺术节 丰富校园文化生活



本报讯(记者 周婕妤 文/图)11月21日，仁寿县第二中学第三届艺术节拉开序幕。活动以“诵中华经典，做有德之人”为主题，展示了学生的青春热情，丰富了校园文化生活，营造了浓厚的校园艺术氛围。

活动中，独唱、舞蹈、经典朗诵等表演展示了该校学生扎实文化底蕴和礼仪素养；以“中国风”为主题的长廊画展、国学作品创作，更是激起了学生们对中国历史文化产生了浓厚兴趣，提高了对艺术的鉴赏能力。

“这次艺术节既能丰富自己的精神世界，也能提高自己的素养和能力。”该校学生袁洁浩说。

“我相信，通过举办这样的活动，我们的校园将更加生机勃勃，蒸蒸日上。”该校校长黄裕表示，此次艺术节为该校的每一个孩子才艺提供了舞台，展示了该校“德富做人、识加做事”的育人思路。